

商洛变数据资源为经济发展优势

本报记者 刘媛

9月25日,2024年“数据要素×”大赛陕西分赛决赛暨颁奖典礼在西咸新区圆满落幕。

更多数据活起来

作为全国首个气候生态产品价值实现、全国首批生态产品价值实现机制、全国首批气候适应型城市建设三个试点。

更多场量动起来

2023年7月10日,我市获批为全国首个气候生态产品价值实现试点市。

更多数据用起来

2023年8月25日,中国气象局召全国气象部门学习我市基层防灾减灾模式。

据了解,我市创新建立市县两级气象、应急防汛、人防“三合一”平台。

近年来,我市成功创建中国气候康养之都、中国天然氧吧等33个国家级品牌和26个省级“特色气候小镇”。

下一步,我市将以“数据要素×”行动为契机,通过建立健全气象监测综合站网。

在秦岭深处的丹凤县,“一碗拉面”带动1.2万多人就业致富,年劳务收入超3亿元——“丹凤厨工”撑起县域劳务经济“半边天”

本报记者 张英



提及丹凤县,人们首先想到的是丹凤葡萄酒。

何谓“丹凤厨工”?对此,丹凤县就业服务中心主任陈先锋解释道:“简单地说,‘丹凤厨工’指的是我们丹凤人在餐饮业奋斗的劳务人员。

“丹凤厨工”劳务品牌源于“一碗拉面”

在武关镇,村民们曾经主要以务农为生。到了20世纪80年代,一批年轻人决定离开大山,去寻找更好的发展机遇。

9月13日,记者驱车来到惠家坪村。在询问惠中宝的住处时,村民们纷纷热情指引。

说起儿子,惠怀卫的脸上满是骄傲之情。据老人讲述,儿子在南京经营一家拉面馆,生意太忙,几乎无法抽身。

随后,老人自豪地带领大家参观了他的宅院,房屋周围种植了各式各样的花卉植物。

惠怀卫介绍,惠中宝18岁便开始在南京的一家餐馆打工,随后创立了一家面积只有十几平方米的小拉面馆。

“每年农历腊月初六,中宝都会包个大巴车,带着店里的员工从南京回家。

惠中宝在武关镇是无人不知的名人。许多村民表示,他们家中有好几个人都在惠中宝的店里工作。

同样,早年前往南京以“一碗拉面”起家并创业成功的还有来自武关镇南坪村的李锋和耿明生。

宁丹携手擦亮“丹凤厨工”金字招牌

“目前,南京聚集了330多家丹凤籍面馆,5000多名丹凤人在南京从事厨工职业。”

“丹凤厨工”这一劳务品牌的崛起与壮大绝非偶然,而是经过了多年的精心培育和市场检验。

据陈先锋介绍,为打响“丹凤厨工”劳务品牌,县上专门成立了“丹凤厨工”劳务品牌工作专班。

“郑大姐,你的麻花我们全家都爱吃,每次来镇安都要带一些回去给人尝尝。”

忙里抽空,郑宗梅谈起做花花的缘由,她笑着说:“这都是源自妈妈的味道。”

业补贴。为做强做优做大“丹凤厨工”劳务品牌,这几年,丹凤县抓住苏陕协作机遇。

“一个响当当的劳务品牌,是靠一批批技能人才用过硬本领、专业服务、良好口碑建起来的。”

经过数年发展,“丹凤厨工”的声誉逐渐打响,其影响力已扩展至西安、杭州等地。

为进一步规范化发展,丹凤县正在筹划成立专业品牌公司,打造“丹凤厨工”创业基地。

1995年,年仅18岁的武关镇南坪村青年李锋独自一人前往南京。他从基础的洗碗和端盘工作开始。

成功,李锋选择回乡创业,2021年投资2000万成立了陕西鸿泰宁餐饮服务有限公司。

“我是丹凤中学毕业的,就想让家乡的学生吃上和南京大城市学校一样可口的饭菜。”

此外,他还帮助3000多名家乡的务工人员,在他的鼓励下,11名在南京创业成功的丹凤人返乡创业。

郑宗梅向20多年前,郑宗梅的老家在离镇安县城15公里外的深山里,那时家里穷,经常是吃了上顿没有下顿。

“那时候没啥好吃的,我只记得妈妈做的麻花是我们生活中的一抹甜,香香脆脆的特别好。”

在妈妈的教导下,郑宗梅开始学习制作麻花。看着别人做总是简单,自己上手却很难。

于是,她开始不断地钻研麻花制作工艺,从面粉的选择、配料的比例到油炸时的火候。

还有一些率先富裕起来的“丹凤厨工”,通过与制造业企业合作投资的方式。

9月13日,位于武关镇聚源圣景科技仿真植物有限公司生产车间内,工人正在生产线上制作仿真竹叶。

“我每天早上6点来到这上班,中午11点回家为孩子准备饭菜,时间相对自由。”

目前,该公司已经建成3条生产线,产品涵盖仿真竹、仿真树、仿真动物等种类。

随着事业的不断壮大,耿明生还把目光转向了丹凤的农产品供应链。

随着“丹凤厨工”劳务品牌的日益崛起,不仅促进了丹凤县域经济的成长,也为当地发展注入了新的活力与希望。



小麻花扭出幸福生活

本报见习记者 孙远飞



9月23日,记者走进位于镇安县城的宗梅小吃店,一股浓郁的香味扑鼻而来。小店虽然不大,却收拾得干净整洁。

磨,力求做出更加美味健康的麻花。妈妈教给她的传统麻花制作方法,更是为她的事业发展奠定了坚实的基础。

创业之路从来都不是一帆风顺的,郑宗梅也不例外。刚开始的几年里,由于缺乏资金和经验。

“我做麻花23年了,从最开始的三四毛钱、后来的5毛、再到现在的1.5元一根,价格在不断变化,时间也在不断流逝。”

“这根小小的麻花让我成功实现了梦想,让我从大山里走了出来,也让我有能力支持我的孩子到更远的地方追求他们的梦想。”

声明

- 陕西京东信成供应链科技有限公司商洛分公司的经营快速分支机构名录丢失,编号为陕邮20180453B0076F,声明作废。